
Projets possibles :

Faire un collage créatif de « Recherche biographique » à propos de votre artiste choisit avec les photos, l'information biographique, la liste des disques enregistrés, les chansons les plus populaires, les prix reçus, etc.
 Faire un dessin inspiré de la chanson. En l’écoutant et en lisant les paroles, pensez aux images évoquées. Vous pouvez faire un remue-méninges de toutes les images que vous voyez dans le poème. 

Écrire un poème à propos de l'artiste étudié. Le poème peut parler du début de la carrière de l'artiste, de ses difficultés, de ses succès, de sa vie présente par comparaison à celle du début de sa carrière, etc. Le poème peut être écrit en vers libres ou rimés. L'élève doit incorporer une ou plusieurs figures de style (allitération, métaphore, comparaison). Intelligence linguistique.

    Changer les paroles d'une des chansons analysées. La chanson peut parler de la vie de l'artiste et de ses expériences ou bien d'un sujet qui touche l'élève (l'amitié, l'école, la famille, etc.). La chanson peut présenter une variété de thèmes sérieux ou amusants. Intelligences linguistique et musicale.

    Écrire et présenter une entrevue avec l'artiste. L'élève doit utiliser les résultats de sa recherche pour informer sur la vie de l'artiste. L'élève doit aussi faire écouter des extraits de quelques-unes des chansons les plus populaires de l'artiste. Intelligences linguistique et interpersonnelle.

    Faire une critique d'un disque. Il y a plusieurs façons de réaliser ce projet, selon les champs d'intérêt de l'élève.

    L'élève peut écrire une critique augmentée de photos comme il s'en trouve dans les magazines. Ou alors, il ou elle peut s'inspirer d'une émission de télévision où l'on critique les nouveautés et évaluer un disque en lui attribuant un certain nombre d'étoiles.

    Dans leur critique, les élèves doivent inclure de l'information biographique sur l'artiste. Ce texte peut être court, mais il doit être assez informatif pour que le public puisse mieux connaître l'artiste. Intelligence linguistique.

    Concevoir un dépliant ou une affiche pour promouvoir le nouveau disque d'un artiste. L'affiche ou le dépliant doit inclure une petite biographie (derniers succès, prix reçus s'il y a lieu, etc.). On peut mentionner les dates des tournées et donner quelques détails à propos du spectacle. Le but de ce projet est de faire la promotion de l'artiste et de son nouveau disque pour que le public ait envie d'acheter ses œuvres. Intelligences linguistique et spatiale.

    Faire une présentation dramatique d'une chanson. L'élève choisit une des chansons étudiée et la présente comme s'il était l'artiste en question. L'élève doit penser au maquillage et au costume ainsi qu'au mouvement sur scène. Il ou elle doit aussi présenter la chanson et s'exprimer comme s'il était l'artiste. Par exemple : Pourquoi a-t-il choisi ce sujet et cette musique ? Intelligences musicale et kinesthésique.

    Faire un dessin inspiré d'une chanson. L'élève choisit une des chansons étudiées lors de la recherche. L'élève pense aux images et aux idées provoquées par la chanson. Il ou elle fait un dessin qui représente visuellement le thème de la chanson. Le dessin peut être de style moderne ou peut raconter l'histoire de la chanson. L'élève doit présenter la chanson à la classe et expliquer son dessin. Intelligences spatiale et intrapersonnelle.

    Faire un collage à propos de l'artiste. L'élève fait un collage qui raconte la vie de l'artiste : date de naissance, formation musicale, adolescence, vie en tant qu'artiste, succès, obstacles, etc. L'élève doit présenter le collage à la classe et parler de la vie de l'artiste selon le collage. Intelligence spatiale.

    Construire la maquette d'une estrade pour un spectacle musical. L'élève doit construire une maquette de scène pour un concert. L'élève doit tenir compte du style de l'artiste et de sa musique. Il doit choisir le décor, les couleurs et les effets spéciaux s'il y a lieu. L'élève doit aussi faire un devis indiquant combien coûterait la mise en scène de ce spectacle ainsi que les billets. Intelligences spatiale et logique.

    Choisir une chanson, l'étudier et la comparer à un phénomène de la nature, et comparer l'artiste à un animal. Par exemple, est-ce que la chanson se compare à une tempête, un ouragan, une pluie tranquille? L'élève doit justifier sa réponse. À quel animal l'artiste ressemble-t-il? Par exemple, à un lion parce qu'il est très agressif sur scène. L'élève doit développer ces deux idées, les expliquer et justifier sa réponse à la classe. L'élève peut enrichir sa présentation avec des extraits de la chanson et des images. Intelligence naturaliste.
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